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Comisia Europeană a deschis astăzi două noi cereri de propuneri în cadrul Mecanismului pentru interconectarea Europei 

(MIE), în valoare de 200 de milioane EUR, pentru proiecte în domeniul rețelelor de mare capacitate, inclusiv al cablurilor 

submarine. Aceste investiții sunt în conformitate cu obiectivele Planului de acțiune al UE privind securitatea cablurilor și vor 

contribui la asigurarea unei conectivități sigure și reziliente în întreaga Uniune Europeană și în afara acesteia.

Prima cerere de propuneri alocă 180 de milioane EUR pentru implementarea sau modernizarea semnificativă a rețelelor 

magistrale, îmbunătățind securitatea, capacitatea și reziliența infrastructurii digitale a UE. Cererea de propuneri se axează 

pe cele 13 proiecte de interes european privind cablurile, identificate ca domenii prioritare în Raportul privind securitatea 

și reziliența infrastructurilor de cabluri submarine din UE. Cea de a doua cerere de propuneri alocă 20 de milioane EUR 

proiectelor care realizează modernizări inteligente ale infrastructurii digitale, permițând monitorizarea în timp real pentru 

protecția infrastructurii critice. Aceste modernizări sprijină conștientizarea situației prin colectarea de date privind mediul 

sau incidentele, fapt care va îmbunătăți sistemele de alertă timpurie, ameliorând detectarea activității seismice sau a 

tsunamiurilor, precum și monitorizarea impactului schimbărilor climatice.

Comisia pune la dispoziție 
200 de milioane EUR pentru 
proiecte de cabluri submarine 
și de infrastructură digitală

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-pune-la-dispozitie-200-de-milioane-eur-pentru-proiecte-de-cabluri-submarine-si-de-2026-03-17_ro


Obiectivul vizitei este de a discuta cu autoritățile române 

și cu reprezentanți ai domeniului despre implementarea 

politicilor Uniunii Europene în pescuit, acvacultură și 

economia albastră, cu accent pe sustenabilitate, inovare și 

sprijinirea comunităților locale. Luni, 23 martie, programul 

include vizite la mai multe proiecte finanțate de Uniunea 

Europeană în sectorul pescuitului, inclusiv la unități de 

procesare a produselor pescărești, o inițiativă de dezvoltare 

locală care sprijină comunitățile pescărești, proiecte care 

îmbunătățesc accesul la servicii esențiale, precum și la un 

proiect de restaurare a ecosistemului. 

Vizita comisarului Costas Kadis în România, 
23–24 martie 2026

Euro Quiz 2026: Competiția care de 16 ediții 

îi provoacă pe elevi să descopere Europa

UE va investi 330 de milioane EUR pentru 
a accelera energia de fuziune și pentru a sprijini 

tehnologiile și competențele din domeniul nuclear
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Acoperind cercetarea și inovarea în domeniul nuclear, 

acest program oferă o finanțare complementară 

programului Orizont Europa și urmărește să consolideze 

independența energetică, competitivitatea și poziția de 

lider tehnologic a UE, sprijinind în același timp tranziția 

către neutralitatea din punctul de vedere al emisiilor de 

carbon până în 2050.

Reprezentanța Comisiei Europene în România, în parteneriat 

cu Ministerul Educației, organizează ediția 2026 a Euro Quiz, 

concursul național adresat elevilor din ciclul gimnazial, 

devenit un reper în promovarea educației despre Uniunea 

Europeană în școli. Ajuns la cea de-a 16-a ediție, Euro Quiz 

continuă să ofere elevilor oportunitatea de a-și testa 

cunoștințele despre Europa într-un format competitiv și 

interactiv, care încurajează colaborarea, gândirea rapidă și 

spiritul de echipă.

Competiția se adresează elevilor din clasele V–VIII, care 

participă organizați în echipe și răspund la întrebări din 

domenii precum istoria și geografia europeană, instituțiile 

Uniunii Europene, cultură, diversitate, știință și inovare.

2

EU Inc. este un cadru corporativ european opțional, digital în 

mod implicit. Aceasta va facilita înființarea, funcționarea și 

dezvoltarea întreprinderilor în întreaga UE, stimulându-le să 

rămână în Europa și încurajându-i pe cei care au căutat 

altădată în altă parte să se întoarcă.

În prezent, pentru mult prea mulți antreprenori și 

întreprinderi inovatoare, extinderea dincolo de frontierele 

UE înseamnă navigarea într-un peisaj juridic corporatist 

fragmentat. Întreprinderile europene inovatoare se confruntă 

cu 27 de sisteme juridice naționale și cu peste 60 de forme 

juridice ale întreprinderilor. 

Comisia prezintă o propunere pentru 
EU Inc. - deblocarea întregului potențial 

al pieței unice pentru antreprenorii din Europa
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Comisia adoptă noi norme privind ajutoarele 
de stat pentru a stimula utilizarea unor moduri 

de transport mai sustenabile

Aceste instrumente sprijină moduri de transport mai 

sustenabile atât pentru pasageri, cât și pentru mărfuri și 

actualizează cadrul UE privind ajutoarele de stat pentru 

transportul terestru și multimodal.

Noile norme înlocuiesc Liniile directoare din 2008 privind 

ajutoarele de stat acordate întreprinderilor feroviare. 

Orientările privind TTM și TBER stabilesc un cadru coerent 

privind ajutoarele de stat care acoperă o gamă largă de 

măsuri de ajutor și de moduri de transport sustenabile, 

menținând în același timp garanții pentru a preveni 

denaturarea nejustificată a concurenței. TBER completează 

orientările prin exceptarea anumitor categorii de ajutoare din 

sectorul transportului feroviar, al transportului pe căile 

navigabile interioare și al transportului multimodal sustenabil 

de la cerința de notificare prealabilă a Comisiei și de aprobare 

de către aceasta.
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Un zbor finanțat de UE repatriază încă 134 
de cetățeni europeni din Orientul Mijlociu, 

numărul total al persoanelor repatriate 
ajungând astfel la peste 11 000

Cel de al cincilea zbor de evacuare din Orientul Mijlociu, 

organizat și finanțat integral de Comisia Europeană, a aterizat 

ieri în România, la București. Zborul a permis repatrierea în 

condiții de siguranță a 134 de cetățeni europeni, în urma 

unei cereri din partea autorităților române. 
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/vizita-comisarului-costas-kadis-romania-23-24-martie-2026-2026-03-23_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-va-investi-330-de-milioane-eur-pentru-accelera-energia-de-fuziune-si-pentru-sprijini-tehnologiile-2026-03-19_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/euro-quiz-2026-competitia-care-de-16-editii-ii-provoaca-pe-elevi-sa-descopere-europa-2026-03-19_ro
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-prezinta-o-propunere-pentru-eu-inc-deblocarea-intregului-potential-al-pietei-unice-pentru-2026-03-18_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/un-zbor-finantat-de-ue-repatriaza-inca-134-de-cetateni-europeni-din-orientul-mijlociu-numarul-total-2026-03-16_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-adopta-noi-norme-privind-ajutoarele-de-stat-pentru-stimula-utilizarea-unor-moduri-de-2026-03-16_ro
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Exporturile agroalimentare ale UE 
au atins în 2025 un nou nivel maxim, 
de 238,4 miliarde EUR, conform celui 

mai recent raport al Comisiei
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Exporturile agroalimentare ale UE s-au ridicat la un total de 

238,4 miliarde EUR în 2025 – o creștere de 1 % față de 2024 

(+2,3 miliarde EUR). Regatul Unit a rămas principala 

destinație pentru exporturile agroalimentare ale UE, 

reprezentând 23 % din total (55,6 miliarde EUR). 

Printre alte evoluții esențiale, au crescut semnificativ 

exporturile către Elveția (+1,2 miliarde EUR, +7 %) și către 

Turcia (+1,1 miliarde EUR, +16 %). Preparatele din cereale, 

produsele lactate și vinul au continuat să conducă în topul 

exporturilor UE, în timp ce cacaua, cafeaua și ciocolata au 

înregistrat cele mai mari creșteri ca valoare, în mare parte 

din cauza creșterii prețurilor.

Importurile agroalimentare ale UE au crescut la 188,6 

miliarde EUR – o creștere de 9 % față de 2024 (+15,3 miliarde 

EUR). Regatul Unit, Brazilia și SUA au rămas principalii 

furnizori, creșterea importurilor fiind determinată de cacao, 

de cafea, de fructe și de fructele cu coajă lemnoasă, din 

cauza prețurilor mai mari la nivel mondial.

UE a menținut un excedent comercial agroalimentar total de 49,9 miliarde EUR în 2025. Acesta a fost cu 13,3 miliarde EUR 

mai mic decât excedentul total din 2024, în principal din cauza creșterii prețurilor de import ale unor produse de bază 

principale, cum ar fi cafeaua, cacaua, fructele și fructele cu coajă lemnoasă. UE rămâne primul exportator mondial de 

produse agroalimentare și a fost, de asemenea, cel mai mare importator mondial în 2025.
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/exporturile-agroalimentare-ale-ue-au-atins-2025-un-nou-nivel-maxim-de-2384-miliarde-eur-conform-2026-03-13_ro
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